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Esercizio 1. Sia A := {0, 1}, alfabeto binario. Stabilire se per ogni dato n intero positivo,
Uinsieme X,, C A*

X, = {a'Vc*i+j>3k=0 modn ea,bcecAl

¢ DFA-decidibile. In caso affermativo fornire un automa che lo decide.

Esercizio 2. Con X, come nell’esercizio precedente,

e dare [’espressione regolare e; tale che [[eg]] = X3,
e generalizzare ad una famiglia di espressioni regolari e, tale che [le,]] = X,

(la doppia parentesi quadra indica l'interpretazione insiemistica delle espressioni regola-

7).

Esercizio 3. Sia X € DTIME? (c-n?) e sia X' C X DFA-decidibile.
Mostrare che l'insieme
X" ={wlww € X ew ¢ X'} € DTIME{(c' - n?).

(si precisa che lesistenza di macchine di Turing eventualmente utilizzale, va argomentata
nel dettaglio - ad esempio fornendone una rappresentazione come grafo etichettato).



